

家里积蓄花光了,亲戚朋友借遍了,还欠下40多万元债

吃低保的尿毒症患者 买来假发票骗了6万多元医保费

自从2004年患了尿毒症,浦口人孙强花光了家里的积蓄,还欠下40多万元债务。2010年春节后,被每个月数千元的药费压得喘不过气来的他收到一条代开发票的短信。这条平时都不会在意的垃圾短信,让他看到了一丝“希望”。于是,他联系上发短信的人,伪造了8张发票,骗得医保近7万元。

近日,这个45岁的农民因诈骗罪获刑。受审时,他说:“我知道错了,十分后悔,但我也实在是负担不起药费了。”

□现代快报记者 张楚洁

低保户患上尿毒症,老婆得了糖尿病

浦口乌江人孙强今年45岁,是个地道的农民。2000年,被查出患有慢性肾病后,本来在村属企业打工的他只能辞了工作在家养病。2003年,他老婆患上严重的糖尿病,夫妻俩双双在家养病。

不料,2004年,孙强得了尿毒症,需要换肾。2005年,孙强向兄弟姐妹借了4万元,尽管与换肾手术需要的十几万相差很远,但医院还是为他做了手术,“后来我又陆续借债把欠医院的钱还上了。”

手术后,每月要花12000元药费,孙强当时刚有低保,但每月只有200多元,很快,他花光了家里的积蓄。

可是,手术才3个月,孙强出现二次感染,住院治疗又花了十几万,“亲戚朋友都借遍了。到现在我还欠医院1万多元,医院也不再要了。”

熬过了7个月,药物费用逐渐降低,“直到2010年,至今每月药费控制在3000元左右。”妻子本来在超市找了一份工作,2006年上半年,

她身体受不了也辞职在家。从此,两人全靠低保和兄弟姐妹、朋友救济。

2008年,孙强的身体恢复得不错,为了早点还钱,他到朋友处打工,平时帮忙开车或者采购东西,每年能有1到2万元的收入。至今,孙强还在打这份工。“我欠了亲戚朋友40多万,我挣的钱多半都用来还债了,自己的医药费还是很难保障。”他说,“我这个病就怕病毒性感冒,一感冒就要住院治疗,就是一大笔花费。”



漫画 张冰洁

连便宜药都买不起了,买假发票骗医保

“医院的药贵,我根本没办法长期支付。”2006年开始,孙强就从药贩子手中买药,因为能便宜不少,“药贩子是我生病时认识的一个病友,他从医院开了药,低价卖给我。”

直到2010年春节后,孙强的经济条件连从药贩子手中买药也困难了。他正发愁接下来要怎么办,正好手机上收到了代开发票的短信,以往都不会在意的垃圾短信,这次却让他看到了一线希望。抱着试试看的心态,孙强和发短信的人联

系上了,“对方说能帮我开和正规发票一模一样的,不会被发现。”

孙强每次都先到浦口一家医院买药,拿到了购药发票,接着就把这发票作为样本,送给代开发票的人。“都是我说数字,他们来开票。”

帮他开票的人并不是同一个人。“前两次一次是把样本送到鼓楼,一个30多岁的男人接的样本,浙江口音,他自称姓刘;一次送到南京火车站湖边,接样本的是个50多岁的自称姓胡的男人。”孙强说。

去年,他利用这种方法开了4张发票,每张的金额6000多元,“无论金额多大,每张发票都只付给开票的人150元。”

自从找到代开发票的方法,孙强就同时用职工医保和新农村合作医疗保险两种方法报销。“我拿着代开的发票等资料交给一个工作人员,由他交给卫生局审核,一般要15个工作日,就能拿到钱了。”就这样,孙强拿着伪造的8张发票骗到了报销费用近7万元。

因犯诈骗罪被判刑,罚金1万元

去年10月,浦口区新型农村合作医疗管理办公室对费用在万元以上的住院和报销情况进行自查,自查主要是单位和医院对账。这一对,意外发现一个叫孙强的人2011年有4笔报销凭据在医院系统内查不到,存根联也没查到。工作人员随即追查这4张可疑的报销凭据,没想到竟查出2010年孙强也有4张可疑的报销凭据。

“这8张就诊发票在医院开票查询系统内无记录,也没有存根,而且去年的4张发票间隔16个号码,时间从去年1月到3月,但医院不可能

在2个月里只开出16份就诊发票。”但这些疑点并未被一直为孙强办理报销的工作人员发现。

接到派出所的通知要求接受调查后,孙强很快坦白。最近,浦口法院审理了这起保险诈骗案。孙强对罪行供认不讳,“2005年手术完到2009年,我一直靠借钱支付,实在是没处借钱了,才出此下策,我知道错了,十分后悔。”

考虑到案发后孙强主动投案,有自首情节,积极与浦口区新型农村合作医疗管理委员会协商,达成了赔偿协议,得到被害单位的谅解,

并已偿还了3万元,法院以诈骗罪判处孙强有期徒刑2年3个月,缓刑2年6个月,罚金1万元。

(文中人物系化名)

新闻链接 丈夫为救妻子骗透析费 爱心人士捐款帮他退赃

为救尿毒症妻子,北京人廖丹私刻医院收费章,4年骗取了400多次透析,医疗费达17万余元,检方以诈骗罪对他提起公诉。这对夫妻的故事被媒体报道后,引起社会和网络的广泛关注,廖丹收到爱心人士送来的3.5万元现金,当即拿到法院退赃。随后,曾为动车事故生还者小伊伊捐款200万元的珠海政协委员陈利浩给廖丹转账17万,希望他尽快退赃,并能在量刑上有所帮助。

欢乐水魔方
官方授权 4006096060
现场电子券即送10元手机充值
欢迎企业客户批量采购 售后服务
现代快报 是欢乐水魔方授权经销商
南京正洪街18号东宇大厦28楼客服中心
www.xinkuaituan.com

中央商场 CENTRAL EXPRESS

放慢脚步 品味夏天

服饰类单张发票现金消费 满88省55/45元现金

相当于3.8-4.9折

百事系列饮料 1瓶

DAZZLE 女装 新柜开业 1件7折/2件6折

1F 男女鞋 全面2折起

CHICEDO 自然堂 防晒护肤 7折

诺琪女装 部分1-3折

SATCHI 巴贝 男装 50元起

宝庆银楼 珠宝 部分限时黄金饰品特惠 370元/克

FILA (斐乐) 300减80

双立人/菲仕乐/WMF 全新套装优惠价 惠享全城

时尚生活中央网:www.njzysc.com 团购服务亲情热线 800 828 9666 新街口14号出口 南京中山南路79号 南京中央商场